
 
 

1 
 

„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 

PŘÍPADOVÁ STUDIE:  
zhodŶoĐeŶí příŶosů projektu 

„RO)VOJ PARTNERSTVÍ V OBLASTI ME)INÁRODNÍ SPOLUPRÁCE NA ÚŘADU 
PRO ME)INÁRODNĚPRÁVNÍ OCHRANU DĚTÍ“ 

1 Identifikace případoǀé studie  
 

1.1 IdeŶtifikačŶí údaje projektu 
Název projektu ROZVOJ PARTNERSTVÍ V OBLASTI MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

NA ÚŘADU PRO ME)INÁRODNĚPRÁVNÍ OCHRANU DĚTÍ 
Číslo projektu CZ.1.04/5.1.00/81.00002 

Oblast podpory Oblast podpory 5.1 Mezinárodní spolupráce 

)aŵěřeŶí projektu PřeŶos zahraŶičŶíĐh zkušeŶostí ǀ oďlasti ŵeziŶárodŶěpráǀŶí 
oĐhraŶǇ dětí 

Cíl projektu ZlepšeŶí vertikálŶí a horizoŶtálŶí koŵuŶikaĐe, iŶforŵovaŶosti 
a spolupráĐe ŵezi aktérǇ ŵeziŶárodŶěprávŶí oĐhraŶǇ dětí v 
Evropě a zvýšeŶí sǇŶergiĐkého půsoďeŶí růzŶýĐh úrovŶí orgáŶů 
podílejíĐíĐh se Ŷa ŵeziŶárodŶěprávŶí oĐhraŶě dětí 

PříjeŵĐe dotace Úřad pro ŵeziŶárodŶěprávŶí oĐhraŶu dětí 
Adresa ŠiliŶgroǀo Ŷáŵěstí ϯ/ϰ, ϲϬϮ ϬϬ BrŶo 

Projektoǀý ŵaŶažer Martina Cirbusová (martina.cirbusova@umpod.cz) 

Partner projektu Bundesamt für Justiz; 
Children Above All - Adoptions (Barnen Framför Allt - Adoptioner) 
BFA 

Výše rozpočtu, % dotace 22 176 376,00,- Kč; ϭϬϬ % ;ještě ŶeŶí ukoŶčeŶͿ 
Termín realizace ϯ. září ϮϬϭϮ – 30. listopadu 2015 

Místo realizace a území 
dopadu  

Jihoŵoraǀský kraj, Đelá ČR 

Webová adresa http://www.umpod.cz/  

1.2 Přehled teréŶŶího šetřeŶí 
PříjeŵĐe dotace IŶdiǀiduálŶí řízeŶý rozhoǀor ;Ϯϵ. ϱ. ϮϬϭϱ, Mgr. Ing. Martina 

Cirbusová, projektoǀá ŵaŶažerka, odďorŶá ǀedouĐí Sekce 4)  

Cílová skupina DotazŶíkoǀé šetřeŶí ;ukoŶčeŶé Ϯϰ. ϲ. ϮϬϭϱ, Orgány státní správy a 

jimi zřízené organizace, vyplnilo 10 respondentů) 
Telefonický rozhovor (23. 6. 2015 zástupce NNO, který se účastnil 
vybraných aktivit projektu) 

Zástupce cílové skupiŶy NNO poskytl rozhovor za podŵíŶky, že 
zůstaŶe v aŶoŶyŵitě. 

Klíčoǀí aktéři  

  

http://www.umpod.cz/
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CÍL PROJEKTU 

HlaǀŶíŵ Đíleŵ projektu je zlepšeŶí ǀertikálŶí a 
horizontální komunikace, informovanosti 

a spolupráce mezi aktéry mezinárodŶěpráǀŶí 
oĐhraŶǇ dětí ǀ Eǀropě a zǀýšeŶí sǇŶergiĐkého 
půsoďeŶí růzŶýĐh úroǀŶí orgáŶů podílejíĐíĐh se 
Ŷa ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶě dětí. 

Dílčí Đíle: 

 Rozvoj partnerství v rámci jednotlivých 

sekĐí, přeŶos zahraŶičŶího kŶoǁ-how 

a dobré praxe. 

 Zefektivnit čiŶŶost Úřadu pro 
ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶu dětí. 

 Zefektivnit realizaci strategií a politik 

v oďlasti soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí. 
 NaǀázáŶí spolupráĐe se zahraŶičŶíŵi 

experty v oboru. 

 TraŶsfer a iŵpleŵeŶtaĐe zahraŶičŶího 
know-how a dobré praxe v oblasti 

soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí.  
 Aplikace podstaty Cochemského 

ŵodelu Ŷa soĐiálŶě-právní ochranu 

dětí s mezinárodním prvkem v České 
republice. 

CO SE V PROJEKTU ODEHRÁLO? 

Celý projekt ďǇl realizoǀáŶ ǀe ϰ částečŶě 
odděleŶýĐh sekĐíĐh: 

o Sekce 1 – ZprostředkoǀáŶí osvojení do 

zahraŶičí 
o Sekce 2 – Mezinárodní mediace  

o Sekce 3 – SpolupráĐe ústředŶíĐh 
orgáŶů  

o Sekce 4 - Interdisciplinární spolupráce 

při oĐhraŶě dětí ǀ případeĐh 
s mezinárodním prvkem - zavedení 

Cochemského modelu do praxe 

 

)aŵěstŶaŶĐi UMPOD, kteří se aktiǀŶě podíleli 
Ŷa realizaĐi projektu, prošli ǀ úvodu 

ǀzděláǀaĐíŵ sǇstéŵeŵ, jehož součástí ďǇlo 
předeǀšíŵ jazǇkoǀé ǀzděláŶí, prezeŶtačŶí 
dovednosti, kurzy s MS OffiĐe a ŵediačŶí 
kurzy.  

V ráŵĐi projektu ďǇlǇ za účeleŵ sdíleŶí 
zkušeŶostí a přeŶosu doďré praǆe uskutečŶěŶǇ 
stáže u zahraŶičŶíĐh partŶerů releǀaŶtŶíĐh dle 
jednotlivých tematických sekcí. Zástupci Sekce 

ϭ se zúčastŶili stáže u partŶera ǀe Šǀédsku, kde 
se setkali s místními orgány náhradní rodinné 

péče, lékaři, soĐiálŶíŵi praĐoǀŶíkǇ, žadateli, 
kteří si osǀojili dítě z ČR a dalšíŵi releǀaŶtŶíŵi 
aktéry systému mezinárodních adopcí. 

)aŵěstŶaŶĐi ze SekĐe Ϯ se Ŷa odďorŶé stáži 
v NěŵeĐku setkali s orgaŶizaĐí zaďezpečujíĐí 
mediace mezinárodních kauz, se soudcem 

řešíĐíŵ ŵeziŶárodŶí úŶosǇ a dalšíŵi práǀŶíkǇ 
z této oďlasti. )aŵěstŶaŶĐi se také zúčastŶili 
konferencí o rodinné mediaci a aplikaci 

ŵŶiĐhoǀského ŵodelu. )aŵěstŶaŶĐi SekĐe ϯ 
aďsolǀoǀali stáže u orgáŶů ŵeziŶárodŶí 
adopce. Zástupci za Sekci 4 aďsolǀoǀali stáž 
v NěŵeĐku zaŵěřeŶou Ŷa tzǀ. CoĐheŵskou 
praxi. 

V náǀazŶosti Ŷa realizaĐi odďorŶýĐh stáží 
proďěhlo ǀ Sekci 1 kontaktní setkání 

ABSTRAKT: VÝSLEDKY EVALUAČNÍ PŘÍPADOVÉ STUDIE 

Oblast podpory OP LZZ: 4.1 Posilování institucionální kapacity a efektiǀŶosti ǀeřejŶé spráǀǇ 

PROJEKT: ROZVOJ PARTNERSTVÍ V OBLASTI MEZINÁRODNÍ 
SPOLUPRÁCE NA ÚŘADU PRO ME)INÁRODNĚPRÁVNÍ OCHRANU DĚTÍ 

         PříjeŵĐe: Úřad pro ŵeziŶárodŶěprávŶí oĐhraŶu dětí Místo: Đelá ČR 
         Výše dotaĐe: 22 176 3ϳϲ Kč   Termín realizace: 3. 9. 2014 – 30. 11. 2015 
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tuzemských a zahraŶičŶíĐh odďorŶíků s cílem 

ŶastaǀeŶí ďudouĐí spolupráĐe. )aŵěstŶaŶĐi 
UMPOD se také zúčastŶili PraĐoǀŶíĐh setkáŶí 
eǀropskýĐh ústředŶíĐh orgáŶů pro adopĐi, kde 
získali ŶejŶoǀější iŶforŵaĐe a prezeŶtoǀali zde 
sǀůj úřad. V SekĐi Ϯ proďěhla ŵeziŶárodŶí 
a v Sekci 3 tuzemská konference pro sdílení 

pozŶatků Ŷaďytých v zahraŶičí s dalšíŵi 
relevantními aktéry. V SekĐi ϰ ŵá záǀěrečŶá 
koŶfereŶĐe proďěhŶout ǀ listopadu 2015.  

 

KoŶtaktŶí setkáŶí se zahraŶičŶíŵ partŶereŵ 

SekĐe ϭ uspořádala seŵiŶář pro zaŵěstŶaŶĐe 
krajskýĐh úřadů o ŵožŶosteĐh zprostředkoǀáŶí 
ŵeziŶárodŶího osǀojeŶí dětí ze zahraŶičí do 
ČR, s ǀýsledkǇ MeziŶárodŶího koŶtaktŶího 
setkání a s pozŶatkǇ ze stáže ǀe Šǀédsku. Sekce 

Ϯ uspořádala také ϰ seŵiŶáře pro další 
praĐoǀŶíkǇ UMPOD ďěheŵ ŶiĐhž došlo 
k deŵoŶstraĐi ŶoǀýĐh ŵediačŶíĐh ŵetod a 
know-how získaných z předĐhozíĐh aktiǀit. I 
v této sekĐi proďěhl seŵiŶář pro zaŵěstŶaŶĐe 
krajskýĐh úřadů, kde ďǇli zaŵěstŶaŶĐi 
seznámeni s know-how a informacemi 

z předĐhozíĐh aktiǀit. V ráŵĐi SekĐe ϰ pak 
proďíhají případoǀé ad hoĐ ǁorkshopǇ, které 

jsou sǇstéŵoǀýŵ řešeŶíŵ vybraného 

aktuálŶího krizoǀého případu, Ŷa kteréŵ se dá 
pilotŶě ǀǇzkoušet iŶterdisĐipliŶárŶí spolupráĐe 
dle vzoru Cochemského modelu. 

V ráŵĐi ǀšeĐh sekĐí ǀzŶiklǇ letákǇ, které ďǇlǇ 
distribuovány v rámci realizovaných aktivit.  

ElektroŶiĐká podoďa letáků ďǇla také 
zǀeřejŶěŶa Ŷa ǁeďoǀýĐh stráŶkáĐh Úřadu, kde 

je k dispoziĐi pro ǀšeĐhŶǇ zaŵěstŶaŶĐe Úřadu 
a další zájeŵĐe z řad spolupraĐujíĐíĐh orgáŶů 

soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, tedǇ další osoďǇ 
zahrnuté do cílové skupiny projektu. 

V projektu ǀzŶikŶe roǀŶěž i portál, kde ďudou 
uŵísťoǀáŶǇ ǀzŶiklé ŵaŶuálǇ, sďorŶíkǇ 
z koŶfereŶĐí, příkladǇ doďré praǆe a jiŶé 
výstupy projektu pro potřeďǇ Đíloǀé skupiŶǇ. 

CO PROJEKT PŘINESL LIDEM?  
V ráŵĐi projektu ďǇla Đíloǀé skupiŶě 
poskǇtŶuta školeŶí, metodiky, iŶforŵačŶí 
letákǇ a přeŶos zkušeŶostí ze zahraŶičí. 
Z proǀedeŶého průzkuŵu plǇŶe, že ǀšeĐhŶǇ 
poskǇtŶuté ǀýstupǇ či aktiǀitǇ ďǇlǇ Đíloǀou 

skupiŶou ǀŶíŵáŶǇ kladŶě a příŶosŶě. 
NejǀýrazŶěji ďǇlo toto kladŶé hodŶoĐeŶí 
patrné u aktivity ŵediačŶíĐh kurzů, které ďǇlǇ 
určeŶǇ pro zaŵěstŶaŶĐe příjeŵĐe. 

VýrazŶě kladŶě ďǇl roǀŶěž hodŶoĐeŶ příŶos 

odďorŶýĐh zahraŶičŶíĐh stáží, kterýĐh se 
účastŶili zaŵěstŶaŶĐi příjeŵĐe za účeleŵ 
přeŶosu doďré praǆe ze zahraŶičí.  

SaŵotŶý příjeŵĐe pak jako ǀeliĐe příŶosŶé 
hodŶotí ǀǇtǀořeŶé iŶforŵačŶí letákǇ, které 
jsou k dispozici na jeho webových stránkách a 

poskytují základní informace o agendách 

v ráŵĐi ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶǇ dětí. 

PŘEKÁŽKY 

 Některé ŵetodǇ doďré praǆe přeǀzaté 
ze zahraŶičí ǀǇžadují před jejiĐh 
uplatŶěŶíŵ ǀ ČR legislatiǀŶí úpraǀǇ 

 NeŵožŶost ŵít ǀíĐe Ŷež ϭ,Ϯ úǀazku u 
zaŵěstŶaǀatele koŵplikoǀala zařazeŶí 
stáǀajíĐíĐh zaŵěstŶaŶĐů příjeŵĐe do 
realizačŶího týŵu projektu. 
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NaplŶěŶí účelŶosti a užitečŶosti projektu 

Dopad Ŷa kvalifikačŶí 
úroveň účastŶíků ;vzděláŶíͿ 

Spíše vysoký 

VǇďraŶí účastŶíĐi si zǀýšili kǀalifikaĐi ǀ oboru ŵediaĐe. Další pak 
v ŵěkkýĐh a oďeĐŶýĐh doǀedŶosteĐh – prezeŶtačŶí doǀedŶosti, 
kurzǇ ĐizíĐh jazǇků. DíkǇ přeŶosu zkušeŶostí ze zahraŶičŶí si pak 
účastŶíĐi osǀojili i Ŷoǀé odďorŶé postupǇ a ŵetodǇ práĐe. 

Systémové dopady Spíše nízký 

Systémové dopady jsou ze zŶačŶé části podŵíŶěŶy přijetíŵ 
legislatiǀŶíĐh zŵěŶ ǀ oďoru soĐiálŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, které 
není v moci projektu ovlivnit a nelze je s jistotou predikovat. 
V dlouhodoďéŵ horizoŶtu se ǀšak ŵůže ŵíra sǇstéŵoǀýĐh 
dopadů zǀýšit. 

Dopad Ŷa další klíčové 
aktéry 

Spíše nízký 

Dopad Ŷa další klíčoǀé aktérǇ se ŵůže plŶě projeǀit až 
v dlouhodoďějšíŵ horizoŶtu a často je podŵíŶěŶ přijetíŵ 
legislatiǀŶíĐh zŵěŶ ǀ oďoru soĐiálŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, které ŶeŶí 
v moci projektu ovlivnit a nelze je s jistotou predikovat. 

VǇřešeŶí proďléŵů/potřeď 
cílové skupiny 

ProďléŵǇ a potřeďǇ Đíloǀé skupiŶǇ byly z větší části 
vǇřešeŶǇ/ŶaplŶěŶǇ (s ohledem k zaŵěřeŶí projektu). 

VŶíŵáŶí užitečŶosti projektu ze straŶǇ ĐílovýĐh skupiŶ a klíčovýĐh aktérů 

UžitečŶost projektu ze 
strany cílových skupin  

JedŶozŶačŶě užitečŶý  
Veškeré ǀýstupǇ projektu ǀŶíŵáŶǇ jako užitečŶé a pozitiǀŶí z hlediska 
osoďŶí situaĐe účastŶíka. 

UžitečŶost projektu ze 
straŶǇ dalšíĐh klíčovýĐh 
aktérů  

) větší části užitečŶý  
VětšiŶa ǀýstupů projektu ǀŶíŵáŶa jako užitečŶá a pozitivní. 

ÚčiŶŶost a hospodárŶost projektu 

NaplŶěŶí účiŶŶosti 
 

Vysoké  
)půsoď zapojeŶí a ǀǇužití projektoǀýĐh ǀstupů optiŵálŶě přispíǀal k 
dosažeŶýŵ ǀýsledkůŵ a příŶosůŵ pro Đíloǀou skupiŶu.  

NaplŶěŶí hospodárnosti 

 
Spíše vǇsoké  

Veškeré ǀstupǇ ďǇlǇ ŶezďǇtŶé pro dosažeŶí Đílů. 
UdržitelŶost projektu 

UdržitelŶost projektu  Spíše Ŷízká 

MeŶšiŶa dosažeŶýĐh ǀýsledků je poteŶĐiálŶě udržitelŶá – předeǀšíŵ 
z důǀodu ŶutŶosti legislatiǀŶíĐh zŵěŶ pro plŶé ǀǇužití zahraŶičŶí 
praxe. 

IdeŶtifikaĐe Ŷejlepší, doďré a ŶeosvědčeŶé praǆe  

Spíše doďrá praǆe 

Celkoǀé zhodŶoĐeŶí projektu eǀaluátoreŵ Ŷa základě ŵultikriteriálŶí aŶalýzǇ, která ǀǇĐhází z 
proǀedeŶýĐh šetřeŶí a zjištěŶí ǀ průďěhu zpraĐoǀáŶí případoǀé studie. 
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2 Výchozí situace a cíle projektu 
 

2.1 PříjeŵĐe dotace 
PříjeŵĐe dotace Úřad pro ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶu dětí 
Kategorie příjeŵĐe ǀeřejŶý suďjekt: ústředŶí orgáŶ státŶí spráǀǇ, orgaŶizačŶí 

složka státu, příspěǀkoǀá orgaŶizaĐe či společŶost založeŶá 
či ǀlastŶěŶá státeŵ 

PředĐhozí zkušeŶosti příjeŵĐe 
s cílovou skupinou  

Ano 

Cíloǀou skupiŶou jsou zejŵéŶa zaŵěstŶaŶĐi příjeŵĐe a další 
zaŵěstŶaŶĐi ǀeřejŶé spráǀǇ. )kušeŶost s cílovou skupinou je 
tak zřejŵá.  

2.2 Přístup ke zpraĐoǀáŶí žádosti 
Zapojení externího dodavatele pro 
zpraĐoǀáŶí žádosti 

Ne 

2.3 Cíle projektu 

Globální cíl projektu: 

Hlavním cílem projektu je zlepšeŶí ǀertikálŶí a horizoŶtálŶí koŵuŶikaĐe, iŶforŵoǀaŶosti 
a spolupráĐe ŵezi aktérǇ ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶǇ dětí ǀ Eǀropě a zǀýšeŶí sǇŶergiĐkého 
půsoďeŶí růzŶýĐh úroǀŶí orgáŶů podílejíĐíĐh se Ŷa ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶě dětí. 
Hlavní cíle projektu: 

o Rozvoj partnerství v ráŵĐi jedŶotliǀýĐh sekĐí, přeŶos zahraŶičŶího kŶoǁ-how a dobré 
praxe. 

o )efektiǀŶit čiŶŶost Úřadu pro ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶu dětí. 
o Zefektivnit realizaci strategií a politik v oďlasti soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí. 
o NaǀázáŶí spolupráĐe se zahraŶičŶíŵi eǆpertǇ ǀ oboru. 
o TraŶsfer a iŵpleŵeŶtaĐe zahraŶičŶího kŶoǁ-how a dobré praxe v oďlasti soĐiálŶě-právní 

oĐhraŶǇ dětí.  
o AplikaĐe podstatǇ CoĐheŵského ŵodelu Ŷa soĐiálŶě-právní ochraŶu dětí s mezinárodním 

prvkem v České repuďliĐe. 

2.4 Cílová skupina 
Specifikace cílové skupiny  zaŵěstŶaŶĐi Úřadu pro ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶu dětí 

 zástupĐi orgáŶů soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí při oďeĐŶíĐh 
úřadeĐh a úřadeĐh oďĐí s rozšířeŶou půsoďŶostí 

 zástupĐi krajskýĐh úřadů 
 NNO 
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3 Realizace projektu 

3.1 Aktivity 
POPIS AKTIVIT REALIZOVANÝCH V RÁMCI PROJEKTU 

Celý projekt byl realizován ve 4 částečŶě odděleŶýĐh sekĐíĐh ;Sekce 1 – zprostředkoǀáŶí osǀojeŶí 
do zahraŶičí, SekĐe Ϯ – mezinárodní mediace, Sekce 3 – spolupráĐe ústředŶíĐh orgáŶů, Sekce 4 - 
IŶterdisĐipliŶárŶí spolupráĐe při oĐhraŶě dětí ǀ případeĐh s mezinárodním prvkem - zavedení 
Cochemského modelu do praxe). 

V úǀodu projektu proďěhl orgaŶizačŶí ǁorkshop se zaŵěřeŶíŵ Ŷa ǀǇtǀořeŶí orgaŶizačŶího 
schématu projektu, sdíleŶí potřeďŶýĐh iŶforŵaĐí a ǀǇtǀořeŶí časoǀého a ǀěĐŶého pláŶu realizaĐe.  
V průďěhu realizaĐe projektu poté proďěhl workshop za účasti jedŶotliǀýĐh sekĐí zaŵěřeŶý Ŷa 
ǀzájeŵŶé sdíleŶí ǀýsledků a ǀǇhodŶoĐeŶí dosaǀadŶíĐh ǀýstupů.  
)aŵěstŶaŶĐi UMPOD, kteří se aktiǀŶě podíleli Ŷa realizaĐi projektu, prošli ǀ úvodu ǀzděláǀaĐíŵ 
systémem, jehož součástí ďǇlo předeǀšíŵ jazǇkoǀé ǀzděláŶí, prezeŶtačŶí doǀedŶosti, kurzǇ s MS 
OffiĐe a ŵediačŶí kurzǇ. Účast Ŷa kurzeĐh ďǇla zajištěŶa dle potřeď jedŶotliǀých tematických sekcí 
projektu.  

V ráŵĐi projektu ďǇlǇ za účeleŵ sdíleŶí zkušeŶostí a přeŶosu doďré praǆe uskutečŶěŶǇ stáže 
u zahraŶičŶíĐh partŶerů relevantních dle jednotlivých tematických sekcí. SekĐe ϭ se zúčastŶila 
stáže u partŶera ǀe Šǀédsku, kde se setkali s ŵístŶíŵi orgáŶǇ ŶáhradŶí rodiŶŶé péče, lékaři, 
soĐiálŶíŵi praĐoǀŶíkǇ, žadateli, kteří si osǀojili dítě z ČR a dalšíŵi releǀaŶtŶíŵi aktérǇ sǇstéŵu 
ŵeziŶárodŶíĐh adopĐí. )aŵěstŶaŶĐi ze SekĐe Ϯ se Ŷa odďorŶé stáži ǀ NěŵeĐku setkali s organizací 
zabezpečujíĐí ŵediaĐe ŵeziŶárodŶíĐh kauz, soudĐeŵ řešíĐíŵ ŵeziŶárodŶí úŶosǇ a dalšíŵi práǀŶíkǇ 
z této oblasti. )aŵěstŶaŶĐi se také zúčastŶili koŶfereŶĐí o rodiŶŶé ŵediaĐi a aplikaĐi 
mnichovského modelu. )aŵěstŶaŶĐi SekĐe ϯ aďsolǀoǀali stáže u orgáŶů ŵeziŶárodŶí adopce. 
Zástupci za sekci 4 aďsolǀoǀali stáž ǀ NěŵeĐku zaŵěřeŶou Ŷa tzǀ. CoĐheŵskou praǆi. 
V návaznosti na realizaĐi odďorŶýĐh stáží proďěhlo v Sekci 1 kontaktní setkání tuzemských 
a zahraŶičŶíĐh odďorŶíků s cílem nastavení budoucí spolupráce. )aŵěstŶaŶĐi UMPOD se také 
zúčastŶili PraĐoǀŶíĐh setkáŶí eǀropskýĐh ústředŶíĐh orgáŶů pro adopĐi, kde získali ŶejŶoǀější 
iŶforŵaĐe a prezeŶtoǀali zde sǀůj úřad. V SekĐi Ϯ proďěhla ŵeziŶárodŶí a v Sekci 3 tuzemská 
konference pro sdíleŶí pozŶatků Ŷaďytých v zahraŶičí s dalšíŵi releǀaŶtŶíŵi aktérǇ. V sekci 4 má 
záǀěrečŶá koŶfereŶĐe proďěhŶout ǀ listopadu 2015.  

SekĐe ϭ uspořádala seŵiŶář pro zaŵěstŶaŶĐe krajskýĐh úřadů o ŵožŶosteĐh zprostředkoǀáŶí 
ŵeziŶárodŶího osǀojeŶí dětí ze zahraŶičí do ČR, s ǀýsledkǇ Mezinárodního kontaktního setkání 
a s pozŶatkǇ ze stáže ǀe Šǀédsku a ďǇl jiŵ předstaǀeŶ ŵaŶuál pro práĐi s interaktivním portálem 
UMPOD. SekĐe Ϯ uspořádala také ϰ seŵiŶáře pro další praĐoǀŶíkǇ UMPOD ďěheŵ ŶiĐhž došlo 
k deŵoŶstraĐi ŶoǀýĐh ŵediačŶíĐh ŵetod a kŶoǁ-how získaných z předĐhozíĐh aktiǀit. I ǀ této sekci 
proďěhl seŵiŶář pro zaŵěstŶaŶĐe krajskýĐh úřadů, kde ďǇli zaŵěstŶaŶĐi sezŶáŵeŶi s know-how 
a informacemi z předĐhozíĐh aktiǀit. V ráŵĐi SekĐe ϰ pak proďíhají případoǀé ad hoĐ ǁorkshopǇ. 
Ad hoc setkání jsou svoláváŶǇ Ŷa základǇ aktuálŶíĐh potřeď ǀ oďlasti soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí s 
ŵeziŶárodŶíŵ prǀkeŵ. Jsou sǇstéŵoǀýŵ řešeŶíŵ aktuálŶího krizoǀého případu, Ŷa kteréŵ se dá 
pilotŶě ǀǇzkoušet iŶterdisĐipliŶárŶí spolupráĐe dle ǀzoru CoĐheŵského ŵodelu. 
V ráŵĐi ǀšeĐh sekcí vznikly letáky, které byly distribuovány v rámci realizovaných aktivit.  
ElektroŶiĐká podoďa letáků ďǇla také zǀeřejŶěŶa na ǁeďoǀýĐh stráŶkáĐh Úřadu, kde je k dispozici 
pro ǀšeĐhŶǇ zaŵěstŶaŶĐe Úřadu a další zájemce z řad spolupracujících orgánu sociálŶě-právní 
oĐhraŶǇ dětí, tedǇ další osoby zahrnuté do cílové skupiny projektu. 

V projektu ǀzŶikŶe roǀŶěž i portál, kde ďudou uŵísťoǀáŶǇ ǀzŶiklé ŵaŶuálǇ, sďorŶíkǇ z konferencí, 
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příkladǇ doďré praǆe a jiŶé ǀýstupǇ projektu pro potřeďǇ Đíloǀé skupiŶǇ. 
)áǀěrečŶou aktiǀitou ďude záǀěrečŶý ǁorkshop za účasti zástupĐů zahraŶičŶíĐh partŶerů projektu 
a vypracování záǀěrečŶýĐh zpráǀ za jednotlivé sekce.  

3.2 Realizace ǀýďěroǀýĐh řízeŶí 
Počet realizovaŶýĐh výďěrovýĐh 
řízeŶí 

Bez ǀýďěroǀého řízeŶí  

3.3 RealizačŶí týŵ projektu 

Velikost projektového týmu 31 osob 

Úvazky 7,54 (přepočteŶý ŵěsíčŶí úǀazek) po dobu 38,9 ŵěsíĐů 
;projekt je stále před svýŵ dokoŶčeŶíŵͿ 
SložeŶí projektoǀého týŵu: 

Projektová vedoucí (0,5 úvazku po doďu ϮϬ ŵěsíĐů) 
Projektoǀá ŵaŶažerka ϭ ;ϭ,ϬϬ úǀazku po doďu ϮϬ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ŵaŶažerka Ϯ ;Ϭ,ϭϱ úǀazku po doďu ϮϬ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ekoŶoŵka ;Ϭ,ϳϬ úǀazku po doďu ϮϬ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá účetŶí ;Ϭ,ϮϬ úǀazku po doďu ϮϬ ŵěsíĐůͿ 
OdďorŶá ǀedouĐí ;Ϭ,ϯϯ úǀazku po doďu ϯϯ ŵěsíĐůͿ 
Garantka sekĐe ϭ ;Ϭ,ϮϬ úǀazku po doďu ϯϯ ŵěsíĐůͿ 
GaraŶtka sekĐe ϯ ;Ϭ,ϮϬ úǀazku po doďu ϯϯ ŵěsíĐůͿ 
OdďorŶá ŵaŶažerka sekĐe ϭ ;Ϭ,ϯϬ úǀazku po doďu Ϯϰ 

ŵěsíĐůͿ 
OdďorŶý/á ŵaŶažer/ka sekĐe Ϯ ;Ϭ,ϯϬ úǀazku po doďu Ϯϰ 

ŵěsíĐůͿ 
OdďorŶá ŵaŶažerka sekĐe ϯ ;Ϭ,ϯϬ úǀazku po doďu 24 

ŵěsíĐůͿ 
GaraŶtka sekĐe Ϯ ;Ϭ,ϮϬ úǀazku po doďu ϯϯ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ǀedouĐí ;ϭ,ϬϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ŵaŶažerka ϭ ;ϭ,ϬϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ŵaŶažerka Ϯ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ŵaŶažerka ϯ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϴ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá ekoŶoŵka ;ϭ,ϬϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Projektoǀá účetŶí ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
GaraŶtka sekĐe ϰ ;ϭ,ϬϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
OdďorŶí ŵaŶažeři sekĐe ϰ ;Ϯ ŵeŶtoři sítíͿ ;ϭ,ϬϬ úǀazku po 

doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Psycholog (Ϭ,ϮϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
PráǀŶík ϭ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
PráǀŶík Ϯ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
PráǀŶík ϯ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
PráǀŶík ϰ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
PráǀŶík ϱ ;Ϭ,ϱϬ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
Sociolog (0,25 úǀazku po doďu ϭϴ ŵěsíĐůͿ 
SoĐiálŶí praĐoǀŶík ;Ϭ,Ϯϱ úǀazku po doďu ϭϴ ŵěsíĐůͿ 
Mediátor ;Ϭ,Ϯϱ úǀazku po doďu ϭϵ ŵěsíĐůͿ 
AsisteŶĐe při koŶfereŶĐíĐh/ďrigádŶík ĐĐa. ϭϬ os. ;Đelkeŵ 

300 hodin) 
Moderátor úvodního zasedání (celkem 20 hodin) 

 



 

8 
 

„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 

4 )hodŶoĐeŶí příŶosů a úspěšŶosti projektu ;účelŶost, užitečŶostͿ  
 

4.1 Hlavní monitorovací indikátory 
 cílová hodnota dosažeŶá hodŶota dosažeŶá h. ǀ % 

Počet podpořeŶýĐh osoď - celkem  302 255 84,4 

Počet podpořeŶýĐh orgaŶizaĐí 1 1 100,0 

Počet ǀǇtǀořeŶýĐh partnerství 1 1 100,0 

Počet proškoleŶýĐh osoď - celkem 88 173 196,6 

Počet Ŷoǀě 
ǀǇtǀořeŶýĐh/iŶoǀoǀaŶýĐh 
produktů 

9 3 33,3 

 

4.2   )hodŶoĐeŶí příŶosů projektu  
4.2.1 Teorie zŵěŶǇ  
Teorie zŵěŶǇ ukazuje oǀěřeŶé příŶosǇ projektu, které zahrŶují očekáǀaŶé i ŶeočekáǀaŶé dopady 
zjištěŶé Ŷa základě proǀedeŶého teréŶŶího šetřeŶí, případŶě dalšíĐh dostupŶýĐh iŶforŵaĐí.   
IŶterǀeŶčŶí logika ďǇla ǀ projektoǀé žádosti doďře ŶastaǀeŶa, tj. ďǇlǇ popsáŶǇ předpokládaŶé 
kauzálŶí ǀazďǇ a očekáǀaŶé dopadǇ projektu. V ráŵĐi šetřeŶí se ŶásledŶě potǀrdilo ŶaplŶěŶí 
očekáǀaŶýĐh dopadů projektu.  
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Teorie zŵěŶǇ projektu 
ROZVOJ PARTNERSTVÍ V OBLASTI MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE NA ÚŘADU PRO 

MEZINÁRODNĚPRÁVNÍ OCHRANU DĚTÍ

Aktivity Výstupy Krátkodoďé dopady Dlouhodoďé dopady

Kurz prezeŶtačŶíĐh 
dovedŶostí

Celkem 173 dosud 

proškoleŶýĐh osoď

o.p. 5.1  

Vstupy

Rozpočet:
22 1ϳϲ 3ϳϲ Kč, 
100% dotace

RealizačŶí týŵ:
31 osob (7,54 

úvazkuͿ

Oďdoďí 
realizaĐe: září

2013 –
listopad 2015

Síla vazďy ;příspěvek projektuͿ:
• silŶá vazďa ;ďezprostředŶí 
příspěvekͿ
• středŶě silŶá vazďa ;částečŶý 
příspěvekͿ
• slaďá vazďa ;okrajový příspěvekͿ

)aŵýšleŶé 
dopady

NezaŵýšleŶé 
dopady

NegativŶí 
dopady

)aŵýšleŶé, ŶezaŵýšleŶé a ŶegativŶí dopady:

Překážky realizaĐe a dosažeŶí vyššíĐh dopadů:
• NeŵožŶost Ŷavýšit úvazek zaŵěstŶaŶĐů Ŷa víĐe Ŷež ϭ,Ϯ –

potíže se sestaveŶíŵ realizačŶího týŵu
• NutŶost zŵěŶit legislativu ČR pro širší uplatŶěŶí ŶovýĐh 

postupů v ráŵĐi ŵeziŶárodŶě právŶí oĐhraŶy dětí

Celkem 255 dosud 

podpořeŶýĐh osoď

Jazykový kurz

Kurz PráĐe s MS 
Office

Celkeŵ 3 Ŷově vytvořeŶé 
produkty

MediačŶí kurz

)výšeŶí odďorŶýĐh 
koŵpeteŶĐí

)výšeŶí ŵěkkýĐh 
dovedŶostí

FuŶgujíĐí ŵeziŶárodŶí 
spolupráĐe

)výšeŶí
efektivity a inovace 

práĐe v oďlasti 
ŵeziŶárodŶě právŶí 

oĐhraŶy dětí

OdďorŶá stáž v 
zahraŶičí

MeziŶárodŶí 
konference, 

konference a 

workshopy

)výšeŶí zaŵěstŶatelŶosti 
účastŶíků

Celkeŵ 1 vytvořeŶé 
partŶerství

Tvorba 

iŶforŵačŶíĐh 
letáků

)výšeŶí iŶforŵovaŶosti 
o problematice 

ŵeziŶárodŶě právŶí 
oĐhraŶy dětí
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4.2.2 StrukturoǀaŶé zhodŶoĐeŶí dopadů (taxonomie) 
Dopad Ŷa kvalifikačŶí úroveň 
účastŶíků ;vzděláŶíͿ 

Spíše vǇsoký  

VǇďraŶí účastŶíĐi si zǀýšili kǀalifikaĐi ǀ oboru mediace. Další 
pak v ŵěkkýĐh a obecných dovednostech – prezeŶtačŶí 
doǀedŶosti, kurzǇ ĐizíĐh jazǇků. DíkǇ přeŶosu zkušeŶostí ze 
zahraŶičŶí si pak účastŶíĐi osǀojili i Ŷoǀé odďorŶé postupǇ a 
metody práce. 

Dopad Ŷa zaŵěstŶaŶost účastŶíků Nerelevantní 

Na tuto oďlast ŶeďǇl projekt zaŵěřeŶ. 
Dopad Ŷa zaŵěstŶatelŶost 
účastŶíků jiŶý Ŷež kvalifikačŶí 

Spíše Ŷízký 

Projekt nebyl na tuto oďlast zaŵěřeŶ, ale aďsolǀoǀáŶíŵ 
odďorŶýĐh i oďeĐŶýĐh ǀzděláǀaĐíĐh kurzů se jako ǀedlejší 
efekt projektu zǀýšila i zaŵěstŶatelŶost účastŶíků. 

Dopad na ekonomickou situaci 
účastŶíků 

Nerelevantní 

Na tuto oďlast ŶeďǇl projekt zaŵěřeŶ. 

Dopad Ŷa soĐiálŶí statut účastŶíků  Nerelevantní 

Na tuto oďlast ŶeďǇl projekt zaŵěřeŶ. 
Dopad Ŷa rovŶé příležitosti Nerelevantní 

Na tuto oďlast ŶeďǇl projekt zaŵěřeŶ. 
Dopad Ŷa další klíčové aktérǇ Spíše Ŷízký 

 Dopad Ŷa další klíčoǀé aktérǇ se ŵůže plŶě projeǀit až 
v dlouhodoďějšíŵ horizoŶtu a často je podŵíŶěŶ přijetíŵ 
legislatiǀŶíĐh zŵěŶ ǀ oboru soĐiálŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, 
které není v moci projektu ovlivnit a nelze je s jistotou 
predikovat. 

Systémové dopady  Spíše nízký 

 SǇstéŵoǀé dopadǇ jsou ze zŶačŶé části podŵíŶěŶy přijetíŵ 
legislatiǀŶíĐh zŵěŶ ǀ oďoru soĐiálŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, 
které není v moci projektu ovlivnit a nelze je s jistotou 
predikovat. V dlouhodoďéŵ horizoŶtu se ǀšak ŵůže ŵíra 
sǇstéŵoǀýĐh dopadů zǀýšit. 

EfektǇ ovlivňujíĐí příŶosǇ projektu Potvrzeno / 
nepotvrzeno 

KoŵeŶtář 

Creaming-off Nepotvrzeno Do projektu ǀstupoǀali účastŶíĐi Ŷa základě 
ideŶtifikaĐe jejiĐh potřeď, či Ŷa základě 
zapojeŶí do čiŶŶostí ǀ daném oboru. 
Neproďíhal žádŶý předǀýďěr 
perspektiǀŶějšíĐh účastŶíků. 

Lock-in efekt Nepotvrzeno ÚčastŶíĐi aďsolǀoǀali pouze ǀǇďraŶé 
aktiǀitǇ. JejiĐh účast ǀ projektu nijak 
Ŷeoddálila dosažeŶí Đílů a ǀýsledků 
projektu. 

Alternativní atribuce Nepotvrzeno OčekáǀaŶýĐh příŶosů ďǇlo dosažeŶo pouze 
díky realizaci projektu. 



 

11 
 

„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 
 

 

Substituce Nepotvrzeno PříŶosů ŶeďǇlo dosažeŶo Ŷa úkor jiŶýĐh 
osob ve srovnatelném postavení. 

Mrtvá váha1 Nepotvrzeno Projekt by se bez poskytnuté dotace 
nerealizoval. 

4.2.3 )hodŶoĐeŶí účelŶosti projektu - shrŶutí ;Đelkoǀé ǀǇřešeŶí proďléŵů/potřeď Đíloǀé 
skupiny)  

VǇřešeŶí proďléŵů/potřeď Đílové 
skupiny (celkové dopady projektu) 

ProďléŵǇ a potřeďǇ Đíloǀé skupiŶǇ ďǇlǇ z ǀětší části ǀǇřešeŶǇ 

4.2.4 NezaŵýšleŶé dopadǇ  
Existence nezaŵýšleŶýĐh 
pozitivních dopadů projektu 

Ano 

NezaŵýšleŶé dopady   )ǀýšeŶíŵ kǀalifikačŶí úroǀŶě zaŵěstŶaŶĐů žadatele ďǇla 
zǀýšeŶa jejiĐh zaŵěstŶatelŶost a uplatŶěŶí Ŷa trhu práĐe. 

4.2.5 Negativní dopady  
EǆisteŶĐe ŶegativŶíĐh dopadů 
projektu 

Ne 

Negativní dopady   

 

 

4.3 UžitečŶost projektu Ŷa základě ǀŶíŵáŶí ze straŶǇ ĐíloǀýĐh skupiŶ a dalšíĐh 
klíčoǀýĐh aktérů  

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
cílových skupin  

JedŶozŶačŶě užitečŶý ;ǀeškeré ǀýstupǇ projektu ǀŶíŵáŶǇ 
jako užitečŶé a pozitiǀŶí z hlediska osobní situace účastŶíkaͿ 

 

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
dalšíĐh klíčovýĐh aktérů  

Z ǀětší části užitečŶý ;ǀětšiŶa ǀýstupů projektu ǀŶíŵáŶa jako 
užitečŶá a pozitiǀŶíͿ 
 

4.4 Inovativnost projektu  
VǇužití iŶovovaŶýĐh řešeŶí Ano 

 Ano – aplikaĐe iŶoǀaĐe ;iŶoǀatiǀŶí řešeŶí z hlediska 
orgaŶizaĐe/zeŵě/oďoru/Ϳ 

 

  

                                                           
1
 JedŶá se o efekt ǀýhradŶě řešitelŶý pouze ǀ rámci Counterfactual Impact Evaluation. V ráŵĐi této případoǀé studie se tak 

jedŶá pouze o ǀǇjádřeŶí Ŷa základě zjištěŶí z realizoǀaŶého šetřeŶí. 



 

12 
 

„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 
 

 

4.5 )půsoď zjišťoǀáŶí ǀýsledků projektu ze straŶǇ saŵotŶého příjeŵĐe 

StěžejŶí část Đíloǀé skupiŶǇ tǀoří zaŵěstŶaŶĐi příjeŵĐe. PříŶosǇ lze tak oǀěřoǀat dle způsoďu 
ǀǇkoŶáǀáŶí ageŶd úřadu. ÚčastŶíĐi Ŷa koŶfereŶĐíĐh a ǁorkshopeĐh roǀŶěž ǀǇplňoǀali eǀaluačŶí 
dotazníky. 

OvěřeŶí příŶosů projektu u 
účastŶíků ze straŶǇ příjeŵĐe 

 

 Dotazník v papíroǀé podoďě 

 OsoďŶí rozhoǀorǇ či diskuse 

OvěřeŶí příŶosů projektu 
příjeŵĐeŵ u klíčovýĐh aktérů, 
kteří se projektu ŶezúčastŶili 

 Nezjišťováno 
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I. ZHODNOCENÍ DOPADģ ů PěÍNOSģ REůLIZůCE PROJEKTU 

Projekt lze Ŷa základě proǀedeŶého šetřeŶí hodŶotit jako úspěšŶý. PříŶosǇ ďǇlǇ hodŶoĐeŶǇ 
předeǀšíŵ z hlediska příjeŵĐe a iŶterŶí Đíloǀé skupiŶǇ ;priŵárŶí Đíloǀou skupiŶou ďǇli práǀě 
zaŵěstŶaŶĐi příjeŵĐeͿ, dále pak z hlediska Đíloǀé skupiŶǇ eǆterŶí a ostatŶíĐh aktérů. Dopady a 

příŶosǇ realizovaných aktivit lze v souladu s cíli projektu vymezit z těĐhto hledisek: 

 DopadǇ pro příjeŵĐe dotaĐe: VǇtǀořeŶí ŵeziŶárodŶího partŶerstǀí, navázání komunikace se 

spolupracujícími orgány, zǀýšeŶí poǀědoŵí ǀeřejŶosti o práĐi úřadu, zǀýšeŶí prestiže úřadu 

 Dopady pro interní cílovou skupinu: )ǀýšeŶí ǀzděláŶí CS, získáŶí zkušeŶostí ze zahraŶičí 
 Dopady pro externí cílovou skupinu: PřeŶos zkušeŶostí ze zahraŶičí, získáŶí ŶoǀýĐh pozŶatků 

z oďlasti ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí, získáŶí iŶforŵačŶíĐh ŵateriálů 

 Dopady pro okolí a spolupracující subjekty: )ískáŶí iŶforŵaĐí o čiŶŶosti úřadu, zlepšeŶí práĐe 
úřadu ǀ oďlasti ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí 

 

1) DopadǇ pro příjeŵĐe dotaĐe:  

HlaǀŶíŵ pozitiǀŶíŵ dopadeŵ pro příjeŵĐe ďǇlo předeǀšíŵ ǀǇtǀořeŶí ŵeziŶárodŶího partnerství – 

ŶastaǀeŶí spolupráĐe se zahraŶičŶíŵi protějškǇ. To uŵožŶilo a do ďudouĐŶa ďude uŵožňoǀat 
přeďíráŶí doďré praǆe ze zahraŶičí, stejŶě jako efektiǀŶější práĐi Ŷa poli ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ 
dětí, kdǇ je doďrá spolupráĐe se zahraŶičŶíŵi partŶerǇ důležitá. Vedlejšíŵ pozitiǀŶíŵ efekteŵ 
projektu pak ŵůže ďýt zǀýšeŶí poǀědoŵí o čiŶŶosti úřadu, který ǀ ráŵĐi projektu pořádal Ŷěkolik 
koŶfereŶĐí a seŵiŶářů a roǀŶěž distriďuuje iŶforŵačŶí letákǇ o způsoďu ǀýkoŶu sǀýĐh ageŶd. Na 
koŶfereŶĐíĐh a seŵiŶáříĐh je roǀŶěž prohluďoǀáŶa spolupráĐe s místními aktéry z oblasti 

ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí. ÚspěšŶou realizaĐí projektu pak příjeŵĐe získal Ŷoǀé pozitiǀŶí 
zkušeŶosti s projektoǀýŵ řízeŶíŵ a zǀýšila se prestiž úřadu. 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

Faktoreŵ úspěšŶého dosažeŶí příŶosů ďǇl ǀhodŶý ǀýďěr zahraŶičŶíĐh partŶerů, stejŶě jako ǀhodŶý 
ǀýďěr destiŶaĐí pro zahraŶičŶí stáže praĐoǀŶíků. DíkǇ takto ǀhodŶě zǀoleŶýŵ partŶerskýŵ 
orgaŶizaĐíŵ ze zahraŶičŶí ďǇla zároǀeň zajištěŶa i atraktiǀita pořádaŶýĐh koŶfereŶĐí a seŵiŶářů ǀ ČR, 
které zŶaŵeŶalǇ další pozitiǀŶí dopadǇ.  

2) Dopady pro interní cílovou skupinu:  

IŶterŶí Đíloǀou skupiŶou se pro účelǇ ŶásledujíĐí teǆtu rozuŵí Đíloǀá skupiŶa zaŵěstŶaŶĐů příjeŵĐe, 
pro kterou ďǇla určeŶa přeǀážŶá část projektoǀýĐh aktiǀit. PříŶosǇ jedŶotliǀýĐh sekĐí projektu pro 
Đíloǀou skupiŶu ďǇlǇ oǀěřoǀáŶǇ dotazŶíkoǀýŵ šetřeŶíŵ. PosouzeŶí příŶosů Ŷa úroǀŶi sekĐí ukazuje 
taďulka Ŷíže. 
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KA 
Vysoký– 

Spíše 
vysoký– 

Spíše 
nízký– Nízký– 

Nezúčastnil/a 
jsem se této 
aktivity– 

Celkem 

– 

–  20.00% 30.00% 0.00% 0.00% 50.00%   

Rozvoj v oblasti zprostĜedkování osvojení 
do zahraničí 2 3 0 0 5 10 

–  90.00% 0.00% 10.00% 0.00% 0.00%   

Rozvoj v oblasti mezinárodní mediace 9 0 1 0 0 10 

–  70.00% 20.00% 10.00% 0.00% 0.00%   

Nastavení spolupráce ústĜedních orgánĤ 7 2 1 0 0 10 

–  60.00% 30.00% 10.00% 0.00% 0.00%   

Interdisciplinární spolupráce pĜi ochraně 
dětí v pĜípadech s mezinárodním prvkem 
(zavedení Cochemského modelu do praxe) 

6 3 1 0 0 10 

 

Z taďulkǇ je patrŶé, že jako ŶejpříŶosŶější sekĐi Đíloǀá skupiŶa hodŶotí Rozǀoj ǀ oblasti mezinárodní 

mediace, kde 90% respoŶdeŶtů uǀádí její příŶos jako ǀǇsoký. PozitiǀŶě je příŶos hodŶoĐeŶ u ǀšeĐh 
sekĐí, ďǇť ŶejŵéŶě příŶosŶě je hodŶoĐeŶa sekĐe Rozǀoje ǀ oďlasti zprostředkoǀáŶí osǀojeŶí do 
zahraŶičí. Celkoǀě ǀšak lze koŶstatoǀat, že Đíloǀá skupiŶa ǀŶíŵá jedŶotliǀé sekĐe projektu 

jedŶozŶačŶě příŶosŶě a příŶos je z ǀalŶé ǀětšiŶǇ ĐharakterizoǀáŶ jako ǀǇsoký. 

DotazŶíkoǀé šetřeŶí straŶ příŶosů projektu pro Đíloǀou skupiŶu proďíhalo dále též Ŷa úroǀŶi 
jedŶotliǀýĐh klíčoǀýĐh aktiǀit, které ďǇlǇ realizoǀáŶǇ průřezoǀě ǀšeŵi sekĐeŵi: ǀzděláǀáŶí, 
konference, letáky. 

VýsledkǇ tohoto šetřeŶí zaĐhǇĐují grafǇ Ŷíže. 
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Jazykové kurzy 

BǇlǇ určeŶǇ pro ǀšechny zaŵěstŶaŶĐe UMPOD, kteří ǀǇĐestoǀali do zahraŶičí, aďǇ ďǇli sĐhopŶi 
Ŷačerpat potřeďŶé kŶoǁ-hoǁ a přeŶést doďrou praǆi do ČR ďez ŶutŶosti ǀǇsílat společŶě s Ŷiŵi 
tluŵočŶíkǇ. JedŶalo se kurzǇ aŶgliĐkého a ŶěŵeĐkého jazǇka. 

 

HodŶoĐeŶí příŶosu této aktiǀitǇ je poŵěrŶě ǀǇsoké, ŶiĐŵéŶě ǀ kontextu s hodnocením ostatních 

aktiǀit patří k Ŷejhoršíŵ. Dá se tedǇ koŶstatoǀat, že ačkoliǀ hodŶoĐeŶí příŶosu aktiǀitǇ je Ŷa prǀŶí 
pohled vysoké, vnímá jí cílová skupina je jednu z ŶejŵéŶě užitečŶýĐh. 

 

KurzǇ prezeŶtačŶíĐh dovedností 

KurzǇ ďǇlǇ zaŵěřeŶǇ Ŷa efektiǀŶí způsoď předáǀáŶí zŶalostí a doǀedŶostí ǀ praǆi tak, aďǇ ŵohlo dojít 
k přeŶosu získaŶýĐh iŶforŵaĐí ǀ ráŵĐi aktiǀit se zahraŶičŶí účastí Ŷa Đíloǀou skupiŶu projektu.

 

40% 

40% 

20% 

0% 0% 

Jazykový kurz 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem

50% 

30% 

10% 

10% 

0% 

Kurz prezeŶtačŶíĐh dovedŶostí 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem
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PodoďŶě jako u předĐhozí aktiǀitǇ, i zde je Đelkoǀé hodŶoĐeŶí příŶosu jedŶozŶačŶě pozitiǀŶí, ale i 
tadǇ je poŵěrŶě ǀǇsoké proĐeŶto ǀŶíŵáŶí příŶosů aktiǀitǇ jako spíše Ŷízkého či Ŷízkého. Jsou tedǇ 
zřejŵé ǀýhradǇ části Đíloǀé skupiŶǇ k této aktivitě a aktiǀita patří opět k spíše těŵ hůře hodŶoĐeŶýŵ.  

 

Kurz práce s MS Office 

Kurz MS Office ŵěli ǀǇužít zaŵěstŶaŶĐi při práĐi tak, aďǇ dokázali přeŶést kŶoǁ-how a dobrou praxi 

ďez ztrátǇ iŶforŵaĐí způsoďeŶou ŶekǀalifikoǀaŶou praĐí MS OffiĐe ;zejŵéŶa s Ŷoǀýŵi ǀerzeŵi 
prograŵuͿ, ǀč. PoǁerPoiŶt, který se ǀǇužíǀá při aktiǀŶíĐh příspěǀĐíĐh Ŷa koŶfereŶĐíĐh a seŵiŶáříĐh. 

 

Tato aktivita je poŵěrŶě jedŶozŶačŶě Ŷejhůře hodŶoĐeŶa z hlediska jejíĐh příŶosů. Opět je siĐe 
přeǀaha hodŶoĐeŶí jako ǀǇsokého, ale u ǀětšiŶǇ respoŶdeŶtů se již jedŶá „jeŶ“ o spíše ǀǇsoký příŶos. 
Zároveň ŵá tato aktiǀita ŶejǀǇšší proĐeŶto hodŶoĐeŶí příŶosů jako nízkého. HodŶoĐeŶí příŶosů jako 
nízkého se v dotazŶíkoǀéŵ šetřeŶí oďjeǀoǀalo ǀelŵi zřídka, proto je toŵu třeďa ǀěŶoǀat pozorŶost. 
V koŶteǆtu ostatŶíĐh hodŶoĐeŶí lze tedǇ koŶstatoǀat, že příŶos této aktivity je cílovou skupinou 

ǀŶíŵáŶ dosti proďleŵatiĐkǇ a aktiǀita se tak projektu ŵůže jeǀit jako zďǇtŶá.  

 

  

11% 

56% 

11% 

11% 

11% 

Kurz Práce s MS Office 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem
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OdďorŶá stáž 

OdďorŶé stáže sloužilǇ k ǀýŵěŶě zkušeŶostí a přeŶosu doďré praǆe ŵezi tuzeŵskou a zahraŶičŶí 
tematickou sítí, vyhodnocení a porovŶáŶí Ŷástrojů a politik. 

 

Aktiǀita je hodŶoĐeŶa jedŶozŶačŶě příŶosŶě. Každý, kdo se aktiǀitǇ účastŶil, ǀŶíŵá její příŶos jako 
ǀǇsoký čí spíše ǀǇsoký. Z uǀedeŶého plǇŶe, že aktiǀita skutečŶě řešila potřeďu Đíloǀé skupiŶǇ a ďǇla 
přijata ďezǀýhradŶě kladŶě. 

Mezinárodní konference, workshopy a konference 

UspořádaŶé ŵeziŶárodŶí koŶfereŶĐe, ǁorkshopǇ a koŶfereŶĐe sloužilǇ  k šířeŶí, propagaĐi a podpoře 
ǀǇužití osǀědčeŶýĐh politik a Ŷástrojů přeǀzatýĐh ze zahraŶičí ĐoďǇ příkladǇ doďré praǆe 
v podŵíŶkáĐh ČR. Ačkoliǀ ďǇla aktiǀita určeŶa spíše pro eǆterŶí Đíloǀou skupiŶu, následující graf 

zaĐhǇĐuje hodŶoĐeŶí jejího příŶosu zaŵěstŶaŶĐi příjeŵĐe. HodŶoĐeŶí eǆterŶí Đíloǀou skupiŶou je 
popsáno v následující podkapitole. 

 

 PodoďŶě jako u předĐhozí aktiǀitǇ, je tato aktiǀita ǀŶíŵáŶa ďez ǀýjiŵkǇ jako ǀǇsoĐe či spíše ǀǇsoĐe 
příŶosŶá. Dá se tedǇ říĐi, že tato aktiǀita jedŶozŶačŶě splŶila sǀůj účel. 

70% 

20% 

0% 

0% 

10% 

OdďorŶá stáž 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem

70% 

30% 

0% 0% 
0% 

Mezinárodní konference, 
konference a workshopy 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký
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MediačŶí kurzǇ 

KurzǇ ďǇlǇ určeŶǇ pro zaŵěstŶaŶĐe úřadu a ďǇlǇ rozděleŶǇ Ŷa dǀě části: 

 )ákladŶí ŵediačŶí kurz 

 Nadstaǀďoǀý ŵediačŶí kurz 

Oďě tǇto část ďǇlǇ ǀ ráŵĐi dotazŶíkoǀého šetřeŶí hodŶoĐeŶǇ zǀlášť, ačkoliǀ, jak ukazují grafǇ Ŷíže, se 
stejným výsledkem. 

 

 

60% 

0% 0% 

0% 

40% 

)ákladŶí ŵediačŶí kurz 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem

60% 

0% 
0% 

0% 

40% 

Nadstavďový ŵediačŶí kurz 

Vysoký

Spíše ǀǇsoký

Spíše Ŷízký

Nízký

NezúčastŶil/a, ŶeǀǇužil/a
jsem
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Aktiǀita ŶeďǇla určeŶa ǀšeŵ zaŵěstŶaŶĐůŵ úřadu, takže se jí poŵěrŶě ǀelká část respoŶdeŶtů ǀůďeĐ 
ŶeúčastŶila. Co je ǀšak pozoruhodŶé, je fakt, že ǀšiĐhŶi, kteří se aktiǀitǇ účastŶili, hodŶotí její příŶos 
jako ǀǇsoký. )de je tedǇ zřejŵé, že aktiǀita Ŷaprosto reagoǀala Ŷa potřeďu Đíloǀé skupiŶǇ, kterou se jí 
podařilo ŶaplŶit. Aktiǀita je Đíloǀou skupiŶou hodŶoĐeŶa jako ŶejpříŶosŶější. 

 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

HlaǀŶíŵ faktoreŵ úspěĐhu projektu, respektiǀe faktu, že jsou aktiǀitǇ a ǀýstupǇ projektu ǀŶíŵáŶǇ 
s aďsolutŶí přeǀahou pozitiǀŶě a příŶosŶě, je skutečŶost, že žadatel s Đíloǀou skupiŶou dlouhodoďě 
pracuje a má dokoŶale zŵapoǀáŶǇ její aktuálŶí potřeďǇ a ŵožŶosti. DíkǇ toŵu pak dokáže Ŷastaǀit 
aktiǀitǇ tak, aďǇ ďǇlǇ Đo ŶejefektiǀŶější Đo do oďsahu i forŵǇ. 

 

3) Dopady pro externí cílovou skupinu:  

Pro externí cílovou skupinu, kterou v projektu tǀořili zástupci krajskýĐh úřadů a ostatŶíĐh orgáŶů 
soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶǇ dětí při úřadeĐh oďĐí s rozšířeŶou půsoďŶostí Ŷeďo oďeĐŶíĐh úřadeĐh a 

nestátní neziskové organizace, ďǇla určeŶa z celého projektu pouze aktivita Mezinárodní konference, 

workshopy a konference. Dle provedeŶého průzkuŵu tato aktiǀita splŶila sǀůj účel. )aiŶteresoǀaŶé 
suďjektǇ získalǇ řadu ŶoǀýĐh iŶforŵaĐí a pozŶatků z oďlasti ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí. Ne 
ǀšeĐhŶǇ pozŶatkǇ ǀšak dokáží ǀ praǆi ǀǇužít. 

Pro eǆterŶí Đíloǀou skupiŶu jsou roǀŶěž ǀǇužitelŶé ǀǇtǀářeŶé ŵetodikǇ a letákǇ z oďlasti ŵeziŶárodŶě 
práǀŶí oĐhraŶǇ dětí. TǇ jsou dle ǀǇjádřeŶí zástupĐe Đíloǀé skupiŶǇ uděláŶǇ srozuŵitelŶě a jsou ǀ praxi 

ǀǇužitelŶé. V tuto Đhǀíli ǀšak ŶeŶí dostatečŶě propagoǀáŶa jejiĐh eǆisteŶĐe a Ŷěkteří zástupĐi ĐíloǀýĐh 
skupiŶǇ tak o ŶiĐh Ŷeŵusí ǀědět. Tuto překážku ďǇ ŵohl ǀǇřešit ǀzŶikajíĐí ǁeďoǀý portál, který ǀšak 
v doďě tǀorďǇ této studie ŶeďǇl ještě dokoŶčeŶ.  

 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

DíkǇ ǀhodŶě zǀoleŶým zahraŶičŶíŵ partŶerůŵ a téŵatůŵ k přeďíráŶí doďré praǆe ze zahraŶičí jsou 
koŶfereŶĐe zajíŵaǀé i pro eǆterŶí Đíloǀou skupiŶu a poskǇtují jí užitečŶé iŶforŵaĐe. To je hlavním 

faktoreŵ pro dosažeŶí příŶosů pro tuto část Đíloǀé skupiŶǇ. 

  

4) Dopady pro okolí a spolupracující subjekty:   

)ǀýšeŶí efektiǀŶosti práĐe úřadu pro ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶu dětí se ŵůže projeǀit až 
v dlouhodobém horizontu. V tuto Đhǀíli tak dopad projektu Ŷa okolí Ŷelze releǀaŶtŶě hodnotit, a to i 

s ohledeŵ Ŷa fakt, že projekt dosud ŶeskoŶčil. 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

)da ďude dosažeŶo zǀýšeŶí efektiǀŶosti práĐe úřadu, ďude do zŶačŶé ŵírǇ záležet Ŷa toŵ, jak dokáží 
aďsolǀeŶti projektu ǀǇužíǀat ŶaďǇté ǀědoŵosti při ǀǇkoŶáǀáŶí sǀýĐh ageŶd a podaří-li se 

iŵpleŵeŶtoǀat ŶaďǇté zkušeŶosti ze zahraŶičŶí do lokálŶí praǆe. 
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II. PĜínosy projektu z hlediska rovnosti mužĤ a žen 

Projekt ŶeďǇl Ŷa tuto proďleŵatiku zaŵěřeŶ a ŶepřiŶesl tak aŶi žádŶé ǀýzŶaŵŶé příŶosǇ ǀ této 

oblasti. 

 

III. PĜekážky pĜi realizaci projektu a zpĤsoby jejich Ĝešení 

1) NaplŶěŶí a překoŶáŶí očekávaŶýĐh rizik 

Rizika projektu byla v žádosti vyhodnocena z hlediska záǀažŶosti jejiĐh dopadu Ŷa úspěšŶost projektu 
a praǀděpodoďŶost ǀýskǇtu. Při ǀǇhodŶoĐeŶí se předkladatel zaŵěřil Ŷa rizika s ǀýzŶaŵŶýŵ 
potenciálním dopadem na projekt a s ǀǇšší praǀděpodoďŶostí ǀýskǇtu. Popis jednotlivých rizik byl 

rozděleŶ podle dílčíĐh sekĐí: 

SEKCE 1 ZprostředkoǀáŶí osǀojeŶí do zahraŶičí 

Riziko ŶedostatečŶé spolupráĐe u zahraŶičŶího partŶera eliŵiŶoǀala jeho úplŶá a ǀčasŶá 
informovanost. Před odjezdeŵ stážistů ďǇla požadoǀáŶa zpětŶá ǀazďa s potǀrzeŶíŵ časoǀého 
harmonogramu. 

Riziko Ŷeúčasti osloǀeŶýĐh partŶerů Ŷa koŶtaktŶíŵ setkáŶí se sŶížilo kontaktováním více zemí 

půǀodu, číŵž se zajistil dostatečŶý počet účastŶíků. 

Riziko ŵalé účasti Ŷa seŵiŶáři pro zaŵěstŶaŶĐe krajskýĐh úřadů ďǇlo sŶížeŶo ǀhodŶě zǀoleŶýŵ 
terŵíŶeŵ s ohledeŵ Ŷa další aktiǀitǇ pláŶoǀaŶé ǀ ráŵĐi projektu a požadaǀkeŵ záǀazŶého potǀrzeŶí 
účasti. 

SEKCE 2 Mezinárodní mediace 

Riziko fluktuaĐe zaŵěstŶaŶĐů ďǇlo řešeŶo staŶoǀeŶíŵ ŶáhradŶíků pro ǀšechny základní aktivity 

projektu. DíkǇ počtu základŶě proškoleŶýĐh zaŵěstŶaŶĐů UMPOD ďǇlo ŵožŶé, aďǇ se při ŵediačŶíĐh 
kauzáĐh proškoleŶí zaŵěstŶaŶĐi střídali a Ŷaďídka této služďǇ ŶeďǇla ohrožeŶa fluktuaĐí a 
přetěžoǀáŶíŵ současŶýĐh ŵediátorů. 

Riziko nezajištěŶí Ŷadstaǀďového specializovaného kurzu bylo eliminováno oslovením více 

zahraŶičŶíĐh orgaŶizaĐí.  

Riziko ŵalé účasti Ŷa koŶfereŶĐi ďude eliŵiŶoǀáŶo šířeŶíŵ iŶforŵaĐí poŵoĐí růzŶorodýĐh adresářů. 

SEKCE 3 SpolupráĐe ústředŶíĐh orgáŶů 

Riziko ŶedostatečŶé spolupráce ústředŶíĐh orgáŶů ǀ zahraŶičí ďǇlo sŶížeŶo ǀčasŶýŵ osloǀeŶíŵ 
těĐhto suďjektů a předáŶíŵ ŵaǆiŵálŶího ŵŶožstǀí iŶforŵaĐí koŶtaktŶíŵ osoďáŵ. 

Riziko ŵalé účasti na konferenci bylo eliŵiŶoǀáŶo šířeŶíŵ iŶforŵaĐí poŵoĐí růzŶorodýĐh adresářů. 

Pro Sekci 4 IŶterdisĐipliŶárŶí spolupráĐe při oĐhraŶě dětí ǀ případeĐh s mezinárodním prvkem - 

zavedení Cochemského modelu do praxe nebyla rizika v žádosti staŶoǀeŶa, Ŷeďoť tato sekĐe ŶeďǇla 
součástí půǀodŶí žádosti a ďǇla do projektu přidáŶa až dodatkeŵ. 

Žadateli se s ideŶtifikoǀaŶýŵi rizikǇ podařilo ǀǇpořádat tak, aŶiž ďǇ tato ŵěla ŶegatiǀŶí dopad Ŷa 
realizaci projektu. 
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2) PřekážkǇ ďráŶíĐí dosažeŶí vǇššíĐh příŶosů projektu a jeho udržitelŶosti 

 

VǇďudováŶí a udržeŶí realizačŶího týŵu  
Pro příjeŵĐe ďǇlo poŵěrŶě oďtížŶé ǀǇďudoǀat realizačŶí týŵ, Ŷeďoť teŶ ďǇl složeŶ ze stáǀajíĐíĐh 
zaŵěstŶaŶĐů úřadu, kteří ǀšak ŵěli u příjeŵĐe práĐi Ŷa plŶý úǀazek a pro účelǇ zapojeŶí do projektu 
ŶeďǇlo ŵožŶé kǀůli praǀidlůŵ OPL)) teŶto úǀazek Ŷaǀýšit ǀíĐe Ŷež Ŷa ϭ,Ϯ. ČleŶůŵ realizačŶího týmu 
tak ďǇlo třeďa sŶížit stáǀajíĐí úǀazkǇ. Další koŵplikaĐí pak ďǇl fakt, že část realizačŶího týŵu projektu 
ďǇla současŶě Đíloǀou skupiŶou projektu, Đož koŵplikoǀalo účast těĐhto osoď Ŷa projektoǀýĐh 
aktivitách – ďǇlo třeďa ǀǇloučit tzǀ. dǀojí podporu osob. PříjeŵĐi se ǀšak realizačŶí týŵ ŶakoŶeĐ 
podařilo sestaǀit tak, aďǇ teŶto dokázal úspěšŶě projekt realizoǀat. 
 

Komunikace s řídiĐíŵ orgáŶeŵ/zprostředkujíĐí suďjekteŵ/eǆterŶíŵ adŵiŶistrátoreŵ 

 Jako překážka ǀ realizaĐi ďǇla příjeŵĐeŵ roǀŶěž zŵíŶěŶa častá oďŵěŶa přiděleŶého projektoǀého 
ŵaŶažera Ŷa straŶě poskǇtoǀatele dotaĐe, číŵž doĐházelo k průtahůŵ ŶěkterýĐh úkoŶů. Tato 
překážka ǀšak Ŷepředstaǀoǀala ǀýrazŶější koŵplikaĐi pro realizaĐi projektu. 
 

Limitující nastavení obecných pravidel OP LZZ  

Tato překážka se týká ǀýše uǀedeŶého – ǀǇloučeŶí dǀojí podporǇ a ŶeŵožŶost ŵít ǀíĐe Ŷež ϭ,Ϯ 
úǀazek u jedŶoho zaŵěstŶaǀatele. 
 

Limitující nastavení výzvy OP LZZ  

V ráŵĐi ǀýzǀǇ ŶeďǇlo ŵožŶé do projektu zařadit Đíloǀou skupiŶu adǀokátů a soudĐů, kterýĐh se 
problematika ŵeziŶárodŶě práǀŶí oĐhraŶǇ dětí také týká. JejiĐh zařazeŶí by zŶaŵeŶalo ǀětší příŶos 
projektu. NastaǀeŶí ǀýzǀǇ ǀšak ďǇlo při zpraĐoǀáŶí projektu daŶé a příjeŵĐe s tíŵ počítal, tato 
překážka je tak spíše ǀ poteŶĐiálŶí roǀiŶě. 
 

 

LegislativŶí podŵíŶkǇ v České repuďliĐe  
)aǀedeŶí ŶěkterýĐh postupů zahraŶičŶí praǆe do ČR ďǇ zŶaŵeŶalo ŶutŶost zŵěŶǇ legislatiǀǇ, Đož 
není v ŵoĐi příjeŵĐe a projektu.  Například zaǀedeŶí  Cochemského modelu do praxe se bez úprav 
příslušŶýĐh zákoŶů Ŷeoďejde, a proto je to v plŶé ŵíře v rámci projektu ŶedosažitelŶé. 
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5 )hodŶoĐeŶí projektu dle účiŶŶosti, hospodárŶosti a udržitelŶosti 
 

5.1 ÚčiŶŶost projektu 
NaplŶěŶí účiŶŶosti 
(taxonomie) 

Vysoká – způsoď zapojeŶí a ǀǇužití projektoǀýĐh ǀstupů 
optiŵálŶě přispíǀal k dosažeŶýŵ ǀýsledkůŵ a příŶosůŵ pro 
cílovou skupinu  

 

Výše podporǇ Ŷa jedŶu 
podpořeŶou osoďu2 

73 tis. Kč 

JedŶotkové ŶákladǇ Ŷa vǇtvořeŶé 
pracovní místo3 

Nerelevantní 

5.2 Hospodárnost projektu 
NaplŶěŶí hospodárŶosti 
(taxonomie) 

Spíše vǇsoká – Ŷěkteré ze ǀstupů ŶeďǇlǇ zĐela ŶezďǇtŶé pro 
dosažeŶí Đílů, ale přispíǀalǇ k jejiĐh plŶěŶí a Đelkoǀéŵu účelu 
projektu  

 

Počet podpořeŶýĐh osoď Ŷa jedeŶ 
úvazek projektového týmu 

40 

Počet vǇtvořeŶýĐh praĐovŶíĐh 
míst na jeden úvazek 
projektového týmu 

Nerelevantní 

5.3 UdržitelŶost příŶosů projektu  
UdržitelŶost projektu (taxonomie) Spíše Ŷízká - MeŶšiŶa dosažeŶýĐh ǀýsledků je poteŶĐiálŶě 

udržitelŶá 

 

 

I. Účinnost a hospodárnost projektu  

Aktivity byly z ǀelké ǀětšiŶǇ ŶastaǀeŶǇ a realizoǀáŶǇ tak, že přiŶášelǇ ŵaǆiŵálŶě ŵožŶé příŶosǇ a 
čleŶoǀé projektoǀého týŵu ďǇli ǀǇužiti optiŵálŶíŵ způsoďeŵ. AktiǀitǇ projektu ďǇlǇ ǀ průďěhu 
jeho realizaĐe ještě rozšířeŶǇ tak, aďǇ ďǇlo dosažeŶo ǀǇšší účiŶŶosti. S daŶýŵi zdroji ǀšak ŶeďǇlo, 
dle zjištěŶí, ŵožŶé dosáhŶout ǀǇššího rozsahu, kǀalitǇ ǀýsledků aŶi příŶosů. DispoŶiďilŶí ;ǀǇužitéͿ 
zdroje ďǇlǇ ǀǇužitǇ tak, aďǇ doĐházelo k ŵaǆiŵalizaĐi příŶosů příslušŶé iŶterǀeŶĐe. Jelikož ŶeŶí 
projekt dosud ukoŶčeŶ, ŶeŶí aŶi rozpočet projektu zĐela dočerpáŶ. K ledŶu ϮϬϭϱďǇlo ǀǇčerpáŶo 
přes 63 % (14 137 ϰϲϲ Kč) rozpočtoǀaŶýĐh prostředků. Je tak praǀděpodoďŶé, že projekt ǀšeĐhŶǇ 
rozpočtoǀaŶé prostředkǇ ŵůže ǀǇužít. Projekt je ŵožŶé ozŶačit jako ǀǇsoĐe účiŶŶý. 

Výše podporǇ Ŷa jedŶu podpořeŶou osoďu ;Đíloǀá hodŶota je ϯϬϮͿ dosahuje ϳϯ tis. Kč. Toto číslo 
je poŵěrŶě ǀǇsoké, a to i s ohledeŵ Ŷa fakt, že ǀětšiŶa aktiǀit je určeŶa pouze ϮϬ zaŵěstŶaŶĐůŵ 
příjeŵĐe. VětšiŶa aktiǀit realizoǀaŶýĐh ǀ ráŵĐi projektu ďǇla prospěšŶá a potřeďŶá pro dosažeŶí 
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očekáǀaŶýĐh příŶosů a dopadů projektu, jak prokázalo dotazŶíkoǀé šetřeŶí u Đíloǀé skupiŶǇ. Jako 
Ŷe zĐela ŶezďǇtŶá se jeǀí jeŶ aktiǀita kurzu práĐe MS OffiĐe, jejíž příŶos ŶeďǇl hodŶoĐeŶ zĐela 
pozitiǀŶě.  Ne ǀšeĐhŶǇ ǀstupǇ ;aktiǀitǇ a lidské zdrojeͿ tak ďǇlǇ ŶezďǇtŶé pro dosažeŶí Đílů 
projektu a hospodárnost projektu tak lze ozŶačit pouze za spíše vǇsokou. Projektový tým byl 

poŵěrŶě široký, sestáǀal ze ϯϭ osoď, ale pouze s Đelkoǀýŵ přepočteŶýŵ ŵěsíčŶíŵ úǀazkeŵ ϳ,ϱϰ. 
Na jedeŶ úǀazek projektoǀého týŵu tak ďǇlo či ďǇ ŵělo ďýt podpořeŶo ϰϬ osoď. 

 

II. Udržitelnost pĜínosĤ projektu  

VǇtǀořeŶé ŵetodikǇ a ŶaďǇté zŶalosti a zkušeŶosti z projektu ďude ŵožŶé Ŷadále ǀǇužíǀat ǀ oboru 

ŵeziŶárodŶěpráǀŶí oĐhraŶǇ dětí, číŵž ďude zajištěŶa udržitelŶost projektu. 

UdržitelŶost projektu ŵá ǀšak řadu překážek: 

 Zavedení ŶěkterýĐh ŵetod práĐe ze zahraŶičŶí do české praǆe ǀǇžaduje legislatiǀŶí úpraǀǇ, 
které není v ŵoĐi projektu oǀliǀŶit. VǇužití ŶaďǇtýĐh zkušeŶostí ǀ praxi tak nebude 

v ŶěkterýĐh případeĐh ǀůďeĐ ŵožŶé. 
 VětšiŶa ŶaďǇtýĐh ǀědoŵostí a zŶalostí je ǀázáŶa Ŷa stáǀajíĐí zaŵěstŶaŶĐe příjeŵĐe. 

FluktuaĐe zaŵěstŶaŶĐů, která je ǀe státŶích úřadeĐh oďǀǇkle poŵěrŶě ǀǇsoká, tak zásadŶě 
ohrozí udržeŶí dosažeŶýĐh příŶosů. 
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6 SouhrŶŶé zhodŶoĐeŶí a poučeŶí z realizace 
 

6.1 IdeŶtifikaĐe Ŷejlepší, doďré a ŶeosǀědčeŶé praxe  

Existence dobré praxe (taxonomie) Spíše doďrá praǆe  

Bodové hodnocení Ŷa základě 
multikriteriální analýzy  

69 (ze 100) 

Hodnocení jednotlivých kritérií v rámci multikriteriální analýzy 

Kritérium Bodové hodnocení 

účelŶost projektu (váha 35%)  75 

užitečŶost projektu ze straŶǇ ĐílovýĐh skupiŶ (váha 5 %)  100 

užitečŶost projektu ze straŶǇ dalšíĐh klíčovýĐh aktérů (váha 5 %) 75 

účiŶŶost projektu (váha 15 %)  100 

hospodárnost projektu (váha 15 %) 70 

udržitelŶost projektu (váha 20 %) 30 

iŶovativŶost řešeŶí (váha 5 %) 50 

 

I. Identifikace nejlepší, dobré a neosvědčené praxe  

Celý projekt je z hlediska sǀého zaŵěřeŶí, aktiǀit a ǀǇtǀořeŶýĐh ǀýstupů ǀhodŶýŵ příkladeŵ pro 
ostatŶí projektǇ. HlaǀŶí deǀízou projektu je jeho zaŵěřeŶí Ŷa Đíloǀou skupiŶu ǀlastŶíĐh zaŵěstŶaŶĐů, 
kde ŵůže příjeŵĐe Ŷejlépe ideŶtifikoǀat její potřeďǇ a uzpůsoďit toŵu Ŷáplň jedŶotliǀýĐh aktiǀit. DíkǇ 
toŵuto faktu jsou tak ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ hodŶoĐeŶǇ jako příŶosŶé.  

)a praǆi, kterou lze poǀažoǀat za spíše ŶeosǀědčeŶou, je ŵožŶé ozŶačit kladeŶí příliš aŵďiĐiózŶíĐh 
Đílů, jejiĐhž dosažeŶí ŶeŶí zĐela ǀ ŵožŶosteĐh realizačŶího týŵu. Tíŵto je Ŷapříklad aplikaĐe 
CoĐheŵského ŵodelu Ŷa soĐiálŶě-práǀŶí oĐhraŶu dětí s mezinárodním prvkem v České repuďliĐe, 
která ďǇ ǀšak ǀǇžadoǀala legislatiǀŶí zŵěŶǇ. 

II. Doporučení dle faktorĤ úspěchu a pĜekážek pĜi realizaci projektu 

Z šetřeŶí u příjeŵĐe i Đíloǀé skupiŶǇ ŶeǀǇplǇŶula žádŶá zásadŶí doporučeŶí pro ďudouĐí realizaĐi 
oďdoďŶýĐh projektů. HlaǀŶíŵ faktoreŵ úspěĐhu projektu ďǇla předeǀšíŵ doďrá zŶalost Đíloǀé 
skupiŶǇ a jejíĐh potřeď. ) hlediska doporučeŶí dle faktorů úspěĐhu lze ǀšeŵ realizátorůŵ projektů 
doporučit předeǀšíŵ zaŵěřeŶí jejiĐh projektu Ŷa Đíloǀé skupiŶǇ, se kterýŵi již ŵají předchozí 

zkušeŶosti a jsou s nimi v koŶtaktu, či alespoň ǀǇkoŶat důkladŶou aŶalýzu potřeď ĐíloǀýĐh skupiŶ 
před realizaĐí projektu, respektiǀe před sepsáŶíŵ projektoǀé žádosti. 

HlaǀŶí překážkou, hlaǀŶě pro udržitelŶost projektu, pak ďude fakt, že ǀǇužíǀáŶí Ŷěkterých 

zahraŶičŶíĐh ŵetod ǀ české praǆi ǀǇžaduje legislatiǀŶí zŵěŶǇ, kterýĐh ŶeŶí ǀ moci projektu 

dosáhnout.  

III. Potenciál šíĜení dobré praxe / aplikovatelnosti projektu 

Projekt ŵá proďleŵatiĐkǇ zajištěŶu sǀojí udržitelŶost a Ŷe ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ se jeǀí jako zcela 

ŶezďǇtŶé, přesto je ale pro Đíloǀou skupiŶu ŶesporŶě příŶosŶý a jako Đelek užitečŶý. Projekt tak lze 

ozŶačit pouze za spíše dobrou praxi, kdy ale ŶeposkǇtuje žádŶou ǀýrazŶou iŶspiraĐi pro další 
realizátorǇ projektů. 
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